
 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DU CAC 

Le 8 juillet 2021 en visio à 17h 
 

 
Membres Présent.e.s : Nicole PICQUART ; Caroline REBHI ; Edgar PRIOUR ; François  BERNARD ; 
Olivier  PICOT ; Gilles  ROUBY - [Excusées : Christine DUBOIS (Sep-Unsa), Lucie Lambert (Ufisc)] 
Invité.e.s : Isabelle BOYER ; Jean-Baptiste JOBARD 
 

 Les documents concernant ce CA sont à retrouver sur la gare centrale : 
http://garecentrale.associations-citoyennes.net/?PageCA  

 

Synthèse des décisions/validations/propositions 
 

Validation du CR du CA du 14 juin  
 

Présentation de la cartographie sur les besoins des membres du CA et les premières réponses/ 
propositions (à compléter collectivement) : https://framindmap.org/c/maps/1126222/public 
 

Présentation et priorisation des chantiers du CAC par axe 
Nécessaire de prévoir des temps brefs et réguliers de partage des chantiers afin que chaque membre puisse 
s’emparer de façon opérationnelle des différents sujets. 
Rendre visibles nos interventions sur les différents événements auxquels sommes conviés. 
Travailler la communication ; annonce de la reprise du chantier « nouveau site Wordpress du CAC » et 
septembre avec Olivier (embauche prévue en PEC) pour une réalisation finale en décembre. 
 

Présentation du Collectif pour une Transition Citoyenne 
Projet que le CAC y rentre mais sans urgence. 
 

 
 

1ère PARTIE : Accueil & lien d’un CA à l’autre 

Validation du CR du précédent CA du 14 juin  
 

2ème PARTIE : Première analyse des besoins des administrateurs pour un bon 

fonctionnement du CA 

Lors du CA du 27 mai les membres du CA ont été interrogés sur leur besoins ; de cette expression nous 
avons construit une petite cartographie et amorcé des réponses (existantes ou à construire), les enjeux 
se structurent autour des besoins de connaissance du réseau et d’interconnaissance des membres + 
du temps nécessaire pour suivre + pouvoir cerner efficacement les thématiques. 
Présentation (arrêtée pour problèmes techniques) de la framindmap réalisée par Isabelle, avec les 
premières réponses et propositions qui seront à compléter collectivement :  
https://framindmap.org/c/maps/1126222/public  
 
Parmi les points abordés (à retrouver sur la carte) :  

 Connaitre les membres et assos du réseau 
o solutions : développer une carte géographique des adhérents (gogo carto) 
o participer aux événements des organisations membres du CA  
o partir sur des projets collectifs comme le livre des 10 ans 
o prévoir des temps d'échanges, d'interconnaissance 

 Avoir des espaces numériques de partage 
o solutions : notre « gare centrale » avec notamment "une ligne des temps", un trombinoscope, 

le jeu d’interconnaissance, etc. 
o ou encore "lettre d'infos avec focus adhérents" 
o faire des "bulletins de liaison" 

http://garecentrale.associations-citoyennes.net/?PageCA
https://framindmap.org/c/maps/1126222/public
https://framindmap.org/c/maps/1126222/public


o faire un "forum d'échange" ? 

 Avoir du temps, parvenir à se donner du temps 

 
D’autres « besoins » ont émergé, notamment d’avoir des éléments concrets concernant le CAC et 
l’actualité des chantiers quand on intervient au nom du CAC (exemple de François Bernard pour un 
débat autour des libertés associatives au festival de l'ACORT 75010). 
 
 

3ème PARTIE : Présentation et priorisation des chantiers du CAC pour sept + 

fixer les prochaines dates 

Doc de Gilles envoyé par mail "CAC CA - fiche chantier" 
IDENTIFICATION DES CHANTIERS DU CAC  
 

Axe DROITS et LIBERTÉS ASSO 
 L.A. Coalition, une coalition pour les Libertés Associatives 
 Observatoire des libertés associatives - focus Loi 1901 - focus international avec Collectif21 
 Droits culturels 

 

Axe ASSOCIATIONS & COLLECTIVITÉS / action publique 
 Collectif Pour une Convention citoyenne sur le renouveau démocratique 
 Mouvement pour l’Économie Solidaire 
 Charte d'engagements réciproques (nationale et déclinaisons locales) 
 Convergence Services publics 

 

Axe MARCHANDISATION / FINANCIARISATION 
 Observatoire citoyen de la marchandisation de l'action associative et des investissements à 

impact social 
Le groupe marchandisation est relancé avec idée d'impulser un travail commun avec d'autres pour 
créer l'observatoire … cela pose la question des moyens à y mettre. 
 
Axe TRANSITION (écologique et solidaire) 

 États généraux du Post-Urbain 
 Le Transiscope 
 Le Collectif pour une Transition Citoyenne / pacte pour transition 

 
Axe ÉVOLUTION DU MONDE ASSOCIATIF / évolution socio-économique des associations 

 Jeunesse et Sports debout ! 
 Axe vie associative 
 SNU 
 Collectif21 
 série d'enquête auprès respo associatifs 
 le livre collectif 
 les visio-conf comme celle 26/6 (Carton/Maurel) 

 
A cette liste, il conviendrait d’ajouter, au moins : La coop des Communs 
 
Il est nécessaire de prévoir des temps réguliers et pas trop chronophages de partage des chantiers : 
des temps brefs et ouverts, éventuellement mensuels, pour parler des alertes et aussi des avancées 
afin que chaque membre puisse s’emparer mieux et de façon plus opérationnelle des différents sujets 
(libertés associatives, co-construction ou post-urbain) >> penser à s’appuyer sur le site du CAC, la gare 
centrale, le bulletin interne et la newsletter... 
 
Demande aussi de faire apparaitre sur le site les débats, interventions, festivals, AG et divers 
événements sur lesquels le CAC est intervenu. 

 A noté que les interventions autour du livre « Quel monde associatif demain ? » sont toutes notées sur 
la page du wiki dédié : https://univete.associations-citoyennes.net/?ChamotAgendalivre  

https://univete.associations-citoyennes.net/?ChamotAgendalivre


 

Faire lien entre nos réseaux sociaux, Médiapart et notre site Internet (nos sites avec les 2 wikis). 

Question récurrente de la communication : s’il est important de mieux diffuser à tous, attention à 
bien trier : qu'envoi-t-on à qui et pourquoi ? Trop d'info sature les personnes (et réseaux). 
Savoir pour savoir n'a pas d'intérêt, MAIS un focus à l'occasion d'un événement ou sur décision et 
savoir insister sur des enjeux spécifiquement. 
Question aussi des voies de communications : restons nous sur les listes de diffusion (du CA ou groupe 
veille) ou tentons nous un forum ou un mattermost ? 
 
Question sur les avancées du nouveau site Internet wordpress du CAC 
Rappel du dépôt bilan ODASS avec qui avait nous avions débuté le travail en 2021 et avait conventionné 
(et aussi départ de Clara arrivée en service civique sur ce sujet). 
Sommes passé par Pâquerette pour transfert de nos données et un nouvel hébergement. 
Proposition d'Olivier de travailler en Parcours Emploi Compétences (temps partiel) au CAC à parti de 
la rentrée. Après petite étude du coût, le CAC peut faire un contrat de 6 mois depuis sept 2021 (si on 
y arrive avec Pole Emploi) pour spécifiquement travailler sur le nouveau site du CAC > ça rentre dans 
le budget (de ce qu'on économise en payant pas 2de moitié du contrat d'ODASS). 

 Donc le chantier reprend à la rentrée pour une mise en place en décembre. 
 
Nécessité de donner une vrai place au CA renouvelé, de poser collectivement un nouveau 
fonctionnement qui tient la route en posant des missions claires aux différentes instances. 
 
 
Faute de temps notre petit jeu d’interconnaissance (3 vérités + 1 mensonge) est reporté – vous pouvez 
retrouver toutes les présentations sur cette page de la gare. 
 
 
 

4ème partie : PRÉSENTATION DU CTC (Collectif pour une Transition Citoyenne) 
 
Temps d'information avec Marie Seiller, la coordinatrice du CTC "Collectif pour une Transition 
Citoyenne"  
 
Le CTC a été créé en 2013 et en 2015 est arrivé le 1er salarié ; il compte 31 organisations membres 
Né de volonté d'impulser une transition démocratique, écologique et solidaire avec la coopération au 
centre des préoccupations et une échelle locale indispensable. 
2 volets : 

 1er : animation de ses membres, réseaux et partenaire + identification de projets communs et 
de stratégies communes 

 2d : impulser des projets communs avec implication des salariés (7 dont 5 ETP) 
 

3 événements :  
- fête des possibles depuis 2015 sur la 2ème quinzaine de sept rassemblant les orga et permettant 
de faire connaitre les initiatives locales. 
- Pacte pour transition (lancé pour municipales 2020 mais ont débuté le site en 2019) Pour faciliter 
l'implication des habitants et des élus- 32 mesures ont été proposées aux communes, à leur échelle > 
maintenant suivre les mesures acceptées et engagements pris et accompagner les 300 collectifs 
locaux actifs 
- Ecoosystème qui a pour objectif accompagner la coopération économique des acteurs de l'ESS qui 
portent la transition - 1er sous-projet la coordination du développement des scic sur le thème de la 
consommation quotidienne (énergie, transport, téléphonie, transport) avec la création de LICOORNE 
lancée officiellement à onde de coop en juin 2021 (mobicoop, energcoop...) 
 

Processus adhésion : être parrainé par 2 membres du CTC + lettre motivation au comité ?? + prix libre 
 



 
RÔLE D'UN MEMBRE DU CTC 

 Le versement d'une cotisation annuelle, à prix libre. 
 La participation aux comités de pilotage (en moyenne un par  trimestre).  
 La participation (non obligatoire) à un ou plusieurs groupes projets. Ce sont les instances 

opérationnelles des projets du CTC (Fête et Pacte) qui se réunissent 1h toutes les deux semaines. 
Environ 30% des membres sont investis dans ses groupes projets.  

 La participation (non obligatoire) à des réunions ponctuelles de réflexion stratégique. Ex : que 
fait-on pour les législatives de 2022 ?  

 Aide spécifique, en fonction de vos compétences/de votre expertise, sur des sujets de fond et 
pour l'accompagnement des communautés du Pacte et de la Fête.  

 
Financement du CTC : les cotisations (15 à 20.000€) et tout le reste sur des fondations privées (FPH, 
Salvia et qq appels à projets F. de France et autres...)  + réseau européen écolyse 
 
Gilles propose que le CAC rejoigne le CTC pour regrouper nos forces pour les prochaines élections,  
Marie propose d'en discuter de vive voix lors de l'université d'été des mvts sociaux à Nantes cet été. 
 

CA clôturé à 19h15 
 


